

2013日内瓦、巴塞尔腕表“双展”的喧嚣虽已消散，但一款款代表奢华时尚与顶尖制表工艺的经典表款却化作惊鸿一瞥，投射在观众眼中，印刻在买家心头。这些跃动在手腕上的“时光精灵”究竟魅力何在？本期我们带你领略一二。

腕间清凉 奢华流淌

——2013全球表展季经典表款惊艳回眸

□本刊综合

在经济形式并不明亮的2013，腕表界似乎没有收到丝毫影响，不仅在两个展会的现场出现了诸多新变化，但最牵动爱表者心弦的，依然是那些琳琅满目的品牌新作，以及自这些新作中所传达出的腕表界在本年度的全新风尚趋势，绝对引人入胜。

风向一：丰富色彩最吸睛

多姿多彩的配色向来可以成为夺人眼球的腕表亮点，本季度，这类具有多元色彩搭配的腕表推出的势头似乎又有愈演愈烈的趋势。且不说那些凭借大量珠宝镶嵌，又或是各种工艺的叠加而被赋予斑斓色彩的腕表款式，使用纯粹而明艳色调的作品的层出不穷已经足够说明问题，浪琴的康卡斯潜水表，或者是帝舵的Heritage Chrono Blue。纯净而明亮的色彩都绝对的夺人眼目。

风向二：复杂功能女表登陆抢滩

功能让人唾舌的女表在去年的巴塞尔展上风头依旧，难怪众人纷纷大呼：“女表的时代要来了。”而且似乎在往更加高端的领域前行，在陀飞轮、计时、逆跳等功能的主导下，钻石、贵金属和精美的勾绘俨然成为了衬托红花的绿叶。看起来品牌已经开始真正意识到，女人们对于腕表的审视已不再是传统以珠宝和色彩叠加而成的腕上装饰，她们已经开始将一枚真正有品位的机械腕表，当作是比服装、首饰和手包更能有效提升品位和尊贵感的配搭。

风向三：神秘计时或有抢眼未来

2013日内瓦展会上卡地亚推出的两款神秘腕表，甚至包含一枚神秘陀飞轮腕表作品，所引发的爱表者们的探讨力度，也绝非一般腕表作品可相媲美，让人不由得期待，这样一种可以极大激发起人们对于钟表艺术关注度的腕表样式，是否在今后两年，将爆发出更大的能量呢？神秘指针的诞生距今恰好过了一百年，如今在技术层面已经颇为成熟，钟表指针可以在看似四周空无一物的透明区域保持运转，其实凭借的是隐藏在表盘边缘的齿轮，带动放置钟表指针的透明玻璃圆盘转动的原理，因而这项功能在技术实现上并不算特别复杂，但却让腕表如同被施放魔法一般神奇而极具观赏性，那些对钟表技术不算特别了解的人，想必更会被这样一款腕表作品所震撼。

风向四：新古典主义风格勾勒腕表线条

自本届巴展开幕伊始，人们便将新古典主义风格定义为本届展会的流行趋向，比如我们所熟悉的洛可可式，巴洛克主义或是古典主义。而事实上，基于腕表表壳的流畅感和现代感，新古典主义风格在腕表设计领域的影响最为明显，因而在此风格影响下的作品也都会彰显出其线条的优美，以及风格的简洁。

风向五：表款改良最当道

从表款的设计上我们也能感受到经济大形势的影响。各个腕表品牌在进行表款的设计时，不约而同偏向于对既往款式的一些再制作：比如缩减腕表的尺寸，改变表款的材质和配色，又或是增加宝石的镶嵌……纵使这些改款之作也许会让爱表者们觉得品牌欠缺新意，但这毕竟在一定程度上降低了品牌的研发压力，削减了制造推广新产品的一系列经费成本。而且这些腕表款式多是已经获得消费者认可的作品，改良之后的新品也能够满足更多人的需求。

新品展示

卡地亚：给你奢华体验

1、Tortue多时区腕表 旅行的艺术

Tortue多时区腕表融合了简洁的线条，玫瑰K金或白K金或镶嵌钻石的龟形表壳，以及可读性极佳的多层次精致表盘，以低调外观凸显繁复内在，堪称一款恢弘大气的腕表杰作。Tortue多时区腕表能极为简便地提供大量时间信息，令众多环球旅行者爱不释手。

2、Ronde de Cartier万年历计时码表 测量时间的长度

以白K金或玫瑰K金精心打造，卡地亚工作坊的制表大师大胆地将都市风格凝萃于这款精心考究的珍贵腕表中。42毫米的表壳直径和鳄鱼皮表带完全符合都市人的标准，同时配备两项卡地亚最受市场青睐的复杂功能，充分满足了对于一枚计时的期望。腕表的第一项显示功能能够显示长期连续显示时间的万年历，第二项则是最新研发的采用导柱轮机制的计时码表机芯，能够根据需求精确测量一段短暂的时间。

雷达：永远都在突破

3、依莎系列 简约而不简单

eSenza依莎系列 Ceramic Touch腕表，实现了制表技术的一个崭新突破。瑞士雷达表的技术和材质专家与制表专家通力协作，确保触感式技术如同腕表设计一样，完美无暇。通过用手指在表壳边缘轻触和轻扫实现时间设置——左侧是时针，右侧是分针——只需一触，即可调节时间向前飞驰或往后倒流。

4、钻霸系列 坚如钢钉却又轻如鸿毛

在一系列简约设计的腕表中，采用最新Si3N4 TiN氮化硅氮化钛材质的瑞士雷达表DiaMaster钻霸系列RHW1限量版腕表脱颖而出，高科技材质使这款腕表非常坚硬的外在同时还十分的耐磨。

雅克德罗：不朽的创意精神

5、金雕时分小针盘——四季系列

金雕雀鸟时分小针盘——四季系列(PetiteHeure Minute Relief Seasons)腕表，一款以明丽色彩和立体形态的时计珍品向精灵之鸟致敬。此款腕表融合了珍珠贝母与金属底座之上的顶级工艺，配备两个款式：洋溢暖色调的秋季款(红金)和以冷色调为主的冬季款(白金)，各自限量发行88枚。

6、“爱之蝴蝶”腕表

爱之蝴蝶腕表(The LovingButterfly)是雅克德罗品牌首枚黄金表壳腕表。色彩丰富明晰的大明火珠珐琅图案丝丝入扣，表背标注限量28枚的独立编号，还可欣赏到白金摆陀优美运作及表背的手工镌刻字样，其细腻与精美均历历在目。



飞亚达：续写时间传奇历史

7、航天系列陀飞轮 腕上造苍穹

飞亚达以其卓越的制表技艺和创新精神，铸就航天系列新款陀飞轮腕表，以纪念“中国首次载人航天飞行成功10周年”。腕表沿袭了飞亚达航天系列的传统，选用了“钛合金”材质，全球限量100枚，本次在巴展上受到广泛关注。它不仅是一款技艺精湛的腕上时计，更是一段传奇历程的见证。

8、心弦系列 品味时光积淀的美

心弦系列腕表的表盘上，轻盈、凤凰等暗纹清漾，如香气弥漫，低吟浅唱着心里最温柔的情结；表盘上镶嵌的贝壳材质，带来深海的神秘，在不同的光线下，更会呈现出不同的光影变幻，成就腕上风景。“心弦”系列独特的表带链接方式，可以令腕表更完美的贴合女性纤柔的腕部。同时，更有机机芯和石英机芯不同的款式，以满足不同的喜好。

天梭：向传统经典与现代科技致敬

9、航行者系列160周年纪念款 向悠久的制表传统致敬

这款腕表拥有瑞士官方天文台认证机芯：借助于该款腕表的时区功能，无论您身处世界何处，您都能准确掌控时间，而且，您还能在计划重要的全球电话会议时考虑到时差因素。这款腕表正是天梭品牌一贯秉承的传统精髓与创新精神的完美诠释，向悠久的制表传统致敬。

10、天豪致系列 向突破的制表技术致敬

这个系列真正的精美之处正是它的机芯。它采用了天梭具有精湛工艺且具革命性的机械动力80机芯(POWERMATIC 80)，该机芯通过改进了传统的发条结构，从而提高了机芯的能量储备，使之达到了惊人的80小时动力储存。



万宝龙：以情动人

11、尼古拉斯凯世镂空双时区计时码表 解思乡之情

市面所见的计时码表面目大同小异：表壳右侧为表冠，表冠上下有时计按钮，表盘有中置计时大秒针，另加一至两个定时器。尼古拉斯凯世计时码表家族，包括最新的镂空双时区计时码表则另辟蹊径，表壳左边8时位侧装配单一计时按钮(monopusher)，一并控制计时启动、停止及归零三个程序，而且按钮位置配合右手拇指按压动作，亦可避免碰到硬物错误启动计时程序。

浪琴表：经典优雅与运动精神珠联璧合

12、浪琴表康铂系列玫瑰金计时码表

全新的康铂系列的加入为浪琴表的经典系列再添一道美丽风景，为其在全世界赢得了声誉和成功。这款计时码表直径41毫米，玫瑰金表壳，搭配黑色鳄鱼皮表带，内置L688号柱轮机芯。与康铂系列所有表款一样，这款腕表防水功能达5个大气压，螺旋式表背配以蓝宝石水晶。

13、浪琴表康铂系列精钢钻石女表

浪琴表一直致力于推出一款能在赛马场上最精彩的赛马亮相时刻所佩戴的腕表。这款直径29.5毫米的全钢女款腕表，外圈镶嵌30颗钻石(0.501克拉)，内置L595机械机芯，黑色表盘上缀有12颗钻石刻度。



“灵韵·卡地亚”高级珠宝演绎百年风格之髓

5月20日，法国殿堂级品牌卡地亚，再度在中国北京奉上华彩盛宴，透过融汇经典风格与创新灵感的160余件最新高级珠宝臻品，尽显其“皇帝的珠宝商，珠宝商的皇帝”之傲世风采。作为走在时代前端的审美缔造者，卡地亚始终引领社会美学风尚，造就了独一无二的“卡地亚风格”。

对大千世界的不倦探索，一直激发着卡地亚的创作灵感。这一次，卡地亚再度出发，延展全新视野：从流光溢彩的摩登都市跨入繁盛茂密的热带雨林，自艳阳高照的炙热赤道行至纯净寒冷的冰封北极——卡地亚以绝妙的审美视角和无穷的想象力，将迥异景致精粹为Dépayement系列高级珠宝。

众多臻品中，最令人屏息凝神的是一件光芒四射的钻石项链，那条历史上的传奇珠宝——卡地亚1928年为印度帕蒂亚拉土邦主定制的庆典项链，镶有2,930颗钻石，其中一颗黄钻重达234.65克拉，它是迄今珠宝史上最庞大繁复的钻石项链。

前不久在日内瓦高级钟表展上推出的Les Heures Fabuleuses系列高级珠宝腕表，也首度在国内一展芳容：每件独一无二的珍品，既是精妙绝伦的腕表，亦是巧夺天工的珠宝，彰显了时间变幻莫测而又难以捉摸的特质，喻示世人分秒光阴皆应珍惜。

高级珠宝陈列的瑰丽空间，在现场化身为四位卡地亚挚爱缪斯的私密闺阁，四色缤纷营造迥异风尚，娓娓道来她们与卡地亚的珠宝情缘。暖红辉映摩登简约的室内装饰，一展温莎公爵夫人(Duchess of

Windsor)的尊贵与优雅；深绿布景与墙上潜伏林间的猎豹传递着勃勃生机，尽显墨西哥女星玛利亚·菲利克斯(Maria Félix)的神秘魅惑；而好莱坞影星葛洛莉亚·斯旺森(Gloria Swanson)的纯白世界犹如闪耀着钻石的光辉，折射出简约明快的现代主义风格；继续漫步，纯澈的海蓝勾起异域风情映入眼帘，法国名媛黛西·法罗(Daisy Fellowes)的特立脱俗跃然其间。那些曾为她们挚爱的卡地亚珠宝臻品，成为被无尽回溯的经典，亦酿就着今日卡地亚至美多元的风格灵韵。

